

EL CORREO

Año XXI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 550 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 18 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 12 de Septiembre de 1901

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.789

Política menuda

Aunque no faltan cuestiones más importantes de qué tratar, algunos periódicos vienen dando vueltas en estos últimos días al tema de una modificación ministerial, respecto de cuyo alcance no están todos conformes.

Muy raro hubiera sido que pasara el verano sin que saltase esta nota, que aparece en la prensa todos los años por este tiempo, estén en el gobierno los liberales ó los conservadores.

La *Epoca* dedica su editorial de ayer á hacer comentarios sobre el asunto, y aunque confiesa que todos los cálculos que ahora se hacen son prematuros, recoge rumores contradictorios que consideramos desprovistos de fundamento.

Además de esto, se sigue hablando de la llamada concentración de algunos elementos sueltos de la política, con motivo de las declaraciones hechas por el Sr. Romero Robledo.

Parece confirmarse la inteligencia parlamentaria del eloquente exministro y de los señores duque de Tetuán y López Domínguez, si bien se desconocen las bases de este acuerdo.

Tratábase, por lo visto, de que entrara en esta concentración el señor Gamazo; mas por lo que ha expuesto respecto del asunto *El Español*, dicho hombre público, aunque ve con cierto agrado la idea, no aceptará los ofrecimientos que en tal sentido se le hagan.

Hablando de esto el principal órgano en la prensa del partido conservador, dice:

«Importa poco que esos elementos sigan sueltos ó se pongan de acuerdo: lo que sería interesante, relativamente, es que concretasen sus aspiraciones, renunciando á sus eternas vaguedades y afirmando un programa común.»

Para una campaña parlamentaria de negaciones podrán estar momentáneamente de acuerdo; para afirmar un ideal común no esperamos que lo estén. Y aunque llegaran á estarlo, ¿qué solución representaría la unión de esos tres hombres políticos que no estuviese ya representada con creces y con ventaja por los dos partidos que hoy existen, y de los cuales han formado parte por mucho tiempo, compartiendo sus aciertos y sus errores, los citados hombres públicos?»

Ha sido rectificada categóricamente por el Sr. Villaverde la especie que también él entraría en la susodicha concentración.

El digno expresidente del Congreso ha afirmado que está hoy más que nunca unido al Sr. Silvela, añadiendo que los partidos grandes, como se pretende que sea el de la concentración, no los hacen los políticos, sino que los hace el país.

El tiempo dirá en qué paran estas combinaciones.

Otras parecidas han tenido resultado negativo, y es de creer que tampoco prospere la de ahora, por las razones que discretamente apunta *La Epoca*.

Con buen deseo, patriotismo y disciplina, el partido liberal podrá realizar su misión, salvando obstáculos más grandes que los que puedan oponerle estas amalgamas circunstanciales de dispersas fuerzas políticas.

EL ZAR Á FRANCIA

Preparativos

Reims II.—Con febril actividad se hacen en Reims y Betheny los preparativos para el recibimiento del Zar y la gran revista militar.

La tempestad de ayer y las lluvias torrenciales de hoy han destruido parte de las tribunas en el campo de Betheny. Será necesario un extraordinario aumento de trabajo para tenerlo todo preparado el día fijado.

La visita del Zar á Reims se verificará el 18, y durará escasamente dos horas. Nicolás II llegará desde el fuerte de Vitry por la carretera, yendo por las principales calles de la ciudad al hotel de Ville, donde será recibido por el mundo oficial.

La recepción se verificará en el salón en que se celebran los matrimonios, que es verdaderamente magnífico.

Después visitará la Catedral, marchando en seguida á la estación, donde tomará el tren para Compiègne.

Ocho mil soldados vendrán á cubrir la carrera en Reims. Es imposible alquilar aquí ventenas; los precios son verdaderamente fabulosos.

El millonario Lebandy ha pagado 5.000 francos por una ventana que da á la rue Thiers.

El alcalde de Reims está hoy en París para fijar con el gobierno las últimas disposiciones de las fiestas.

Se toman grandes precauciones de orden público.

Han venido para auxiliar á la policía de Reims cien agentes especiales de París.

Los precios de los viveres han aumentado considerablemente.

Para el día de la revista se cotizan los coches á 150 francos.

Esta mañana han llegado á Reims, procedentes de Rusia, cuatro caballos del Zar, conducidos por Harchavin, caballero de Nicolás II, un picador y cuatro palafreneros.

Ha venido también el fotógrafo que acompaña al Zar en todos sus viajes.

EL NUEVO OBISPO de Madrid-Alcalá

El nuevo prelado madrileño es un hombre de gran cultura.

Alumno simultáneamente de la Universidad y del seminario de Oviedo, casi al mismo tiempo se hizo abogado y doctor en sagrados Cánones; y con el prestigio de su brillante carrera y dotado de excelentes facultades para la polémica, fué el alma del Ateneo de la juventud católica en aquellos días que siguieron á la Revolución, período de discusión y de lucha.

La prensa de Asturias celebraba con entusiasmo sus triunfos oratorios y lo presentaba siempre como un lazo de unión entre la juventud universitaria y la juventud seminarista.

Antes de su ordenación fué hombre de mundo, que se vió próximo al matrimonio con una distinguida señorita asturiana, pariente de uno de los actuales conserjeros de la Corona.

Fuó también periodista en un importante diario de la corte.

Decidida su vocación por el estado eclesiástico, apenas fué sacerdote comenzó á revelar sus extraordinarias cualidades de gobierno desempeñando cargos de importancia en varias diócesis. En Ciudad Real, en Oñubela, en Santiago de Galicia, el canónigo Sr. Guisasaola dejó memoria grata como secretario, como vicario y como vicario general. Los actos del Concilio provincial compostelano son un testimonio elocuente de su profunda ciencia teológica y canónica, pues era el primer secretario de aquella importante Asamblea.

En 1888, á la muerte del Arzobispo señor Guisasaola Rodríguez, tío de nuestro biografiado, el cabildo de Santiago de Compostela tuvo el acierto de elegir vicario capitular al Sr. Guisasaola Menéndez.

Sus méritos y facultades salientes obligaron á la Santa Sede á fijar sus ojos en el Sr. Guisasaola, y le preconizó Obispo de Oama en Junio de 1893.

Con actividad incesante dedicóse al gobierno de aquella diócesis, modificando el plan de estudios de aquel Seminario, estableciendo cátedras de Hebreo y Griego, de Arqueología sagrada, ampliando la enseñanza de las Ciencias naturales, enriqueciendo con nuevos aparatos y variedad de especies los gabinetes de Física y de Historia natural.

Estableció la catequesis, las conferencias de San Vicente de Paul, y un sinnúmero de Asociaciones de beneficencia y de caridad.

Trasladado en 1897 á la importante diócesis de Jaén, su labor en aquel nuevo y más amplio campo ha sido verdaderamente enorme. La visita pastoral de todo aquel extenso y quebrado territorio que desde muchos años no había visto á un Obispo; la catequesis de los niños y la predicación á los adultos; la legitimación de uniones ilícitas; el fomentar personalmente la piedad por mil medios de ingeniosa prudencia; su celosa primacía en todas las empresas de caridad y de propaganda; sus prudentes iniciativas para la reforma discreta en el régimen eclesiástico; su atención constante y preferente sobre la educación de los futuros ministros de la Iglesia; su fecundo pensamiento ya muy adelantado de levantar de nueva planta un Seminario, cabe la Sede Episcopal en la ciudad de Jaén; sus notables pastorales llenas de discreción y su espíritu sereno sin apasionamientos políticos de ningún género, puede calcularse que ha sido lo que ha determinado al Gobierno de S. M. para proponerle para esta diócesis.

Teniendo en cuenta que el próximo Consistorio se celebrará en Diciembre, hay que calcular que hasta Marzo del año que viene no podrá tomar posesión de su cargo el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá.

En 1898, á la muerte del Arzobispo señor Guisasaola Rodríguez, tío de nuestro biografiado, el cabildo de Santiago de Compostela tuvo el acierto de elegir vicario capitular al Sr. Guisasaola Menéndez.

Sus méritos y facultades salientes obligaron á la Santa Sede á fijar sus ojos en el Sr. Guisasaola, y le preconizó Obispo de Oama en Junio de 1893.

Con actividad incesante dedicóse al gobierno de aquella diócesis, modificando el plan de estudios de aquel Seminario, estableciendo cátedras de Hebreo y Griego, de Arqueología sagrada, ampliando la enseñanza de las Ciencias naturales, enriqueciendo con nuevos aparatos y variedad de especies los gabinetes de Física y de Historia natural.

Estableció la catequesis, las conferencias de San Vicente de Paul, y un sinnúmero de Asociaciones de beneficencia y de caridad.

Trasladado en 1897 á la importante diócesis de Jaén, su labor en aquel nuevo y más amplio campo ha sido verdaderamente enorme. La visita pastoral de todo aquel extenso y quebrado territorio que desde muchos años no había visto á un Obispo; la catequesis de los niños y la predicación á los adultos; la legitimación de uniones ilícitas; el fomentar personalmente la piedad por mil medios de ingeniosa prudencia; su celosa primacía en todas las empresas de caridad y de propaganda; sus prudentes iniciativas para la reforma discreta en el régimen eclesiástico; su atención constante y preferente sobre la educación de los futuros ministros de la Iglesia; su fecundo pensamiento ya muy adelantado de levantar de nueva planta un Seminario, cabe la Sede Episcopal en la ciudad de Jaén; sus notables pastorales llenas de discreción y su espíritu sereno sin apasionamientos políticos de ningún género, puede calcularse que ha sido lo que ha determinado al Gobierno de S. M. para proponerle para esta diócesis.

Teniendo en cuenta que el próximo Consistorio se celebrará en Diciembre, hay que calcular que hasta Marzo del año que viene no podrá tomar posesión de su cargo el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá.

Teniendo en cuenta que el próximo Consistorio se celebrará en Diciembre, hay que calcular que hasta Marzo del año que viene no podrá tomar posesión de su cargo el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá.

Teniendo en cuenta que el próximo Consistorio se celebrará en Diciembre, hay que calcular que hasta Marzo del año que viene no podrá tomar posesión de su cargo el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá.

Teniendo en cuenta que el próximo Consistorio se celebrará en Diciembre, hay que calcular que hasta Marzo del año que viene no podrá tomar posesión de su cargo el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá.

Teniendo en cuenta que el próximo Consistorio se celebrará en Diciembre, hay que calcular que hasta Marzo del año que viene no podrá tomar posesión de su cargo el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá.

Teniendo en cuenta que el próximo Consistorio se celebrará en Diciembre, hay que calcular que hasta Marzo del año que viene no podrá tomar posesión de su cargo el nuevo Obispo de Madrid-Alcalá.

Sabido es que la legislación varía en los diferentes Estados, cuyo hecho alegrará miss Goldmann en su favor.

Estado del presidente

Nueva York II.—El presidente se queja de dolores en la espalda, pero esto se atribuye á la inmovilidad que guarda en el lecho.

Se cree que esta noche misma podrá ser trasladado á otro.

La inflamación observada ayer y que hizo necesaria una cura especial, desaparecerá, según Mac Burney, antes de las veinticuatro horas.

Venta de un Gzolgosz

Nueva York II.—Gzolgosz parece que ha declarado que su atentado fué resultado de un complot, en el cual tomaron parte numerosos individuos.

Miss Goldmann se encontró con Gzolgosz en Cleveland.

La policía ha detenido en Cambel (Nueva Jersey) á un individuo llamado Stone, que ayudó ó alentó el atentado contra Mac-Kinley.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

El general Weyler asistió ayer á las maniobras de artillería en Valdemorillo, en que se hicieron ejercicios de tiro con excelente resultado.

El ministro de la Guerra tiene el propósito de visitar todos aquellos puntos en que con los medios de que dispone pueda suplir deficiencias en fortificaciones y artillería, y dejar para cuando sea posible aquellos otros cuyas defensas no exijan tan urgente refuerzo.

Por ahora se atenderá, ante todo, á dotar de artillado último modelo y completar las fortificaciones de Baleares, Canarias y algunos puntos de la Península.

Además, el general Weyler mantendrá en constante movimiento á las tropas para que su instrucción sea completa.

Ayer salió de Madrid el general Sr. Bascaran, quien acompañará en su viaje á San Sebastián, al señor ministro de la Guerra. También le acompañará el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Kiménez de Sandoval.

El general Weyler desea permanecer pocas horas en San Sebastián; pero es posible que no regrese á Madrid hasta el sábado, con objeto de poder visitar el nuevo fuerte de Guadalupe.

Además del decreto referente al ejército de Baleares, lleva otros de personal, entre ellos, la provisión de una vacante que existe de general.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La estatua de D. Amadeo

Roma II.—En Cesena se ha celebrado el acto de descubrir la estatua del príncipe Amadeo de Saboya.

La ciudad está engalanada con banderas y estandartes.

Ha concurrido un gentío inmenso, llegado en gran parte de las ciudades y pueblos próximos á Cesena.

El duque de Aosta, hijo primogénito de D. Amadeo, ha asistido á la ceremonia, recibiendo grandes aplausos. También ha asistido el ministro de la Guerra.

Los oradores que han pronunciado discursos, después de descubrir la estatua, han enaltecido la lealtad demostrada por el príncipe Amadeo cuando fué Rey de España.

La cosecha de trigo en los Estados Unidos.

Washington II.—Se ha publicado la información estadística redactada por el departamento de Agricultura, para dar idea de la importancia de la actual cosecha de trigo en este país.

Según los datos oficiales, esa cosecha será inferior en un 20 por 100 á la cosecha media de los últimos años.

Los cartujos de Cetta

París II.—Según informes particulares, M. Waldeck-Rousseau ha declarado al Obispo de Grenoble, que le interrogaba sobre los cartujos de Cetta, que la situación de éstos es irregular y que no siendo posible al gobierno tolerar esta irregularidad, los cartujos deberán solicitar la autorización legal.

Añadido Waldeck-Rousseau que el gobierno examinará con benevolencia las demandas de autorización legal de las congregaciones que se dedican á la caridad.

El Kaiser y los anarquistas

Berlín II.—Se dice que el Emperador Guillermo, vivamente impresionado por el reciente atentado contra Mac-Kinley, piensa reunir un Congreso antianarquista.

Parece que tiene ya la adhesión de Rusia, Italia y Austria.

Explosión á bordo

París II.—Ha ocurrido una explosión á bordo del scorazado *Magenta*.

Diez marineros han resultado heridos. El *Magenta* volverá á Tolón para llevar á las víctimas del accidente.

La explosión se atribuye á la imprudencia del segundo contramaestre de un torpedero que estaba haciendo maniobras.

Anarquistas detenidos

París II.—La policía ha detenido en Marsella á tres anarquistas.

También ha expulsado de la misma población á muchos sospechosos españoles é italianos.

Maniobras de las escuadras inglesas

Gibraltar II.—Terminadas las maniobras que actualmente vienen practicando las escuadras inglesas en aguas del Atlántico, llegará á esta el día 13 la del Canal, para reponerse de carbón, saliendo inmediatamente con dirección á la bahía de Berchaven, en donde esperará á los duques de York, que regresan de Australia, escoltando al yate *Ophir*, que los trae á bordo, hasta Inglaterra.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIÁN

El centenario de Samaniego

San Sebastián II.—La fiesta literaria del centenario del insigne novelista D. Félix María Samaniego ha resultado una verdadera solemnidad.

La concurrencia que ha asistido al Palacio de Bellas Artes ha sido numerosa y distinguida.

Ha presidido la fiesta el duque de Almodóvar del Río, quien tuvo á su derecha al presidente de la Sociedad Económica, don Leonardo Moyna, y á su izquierda al señor Irazu, alcalde de la Guardia, pueblo natal de Samaniego, y al conde de Peñaflorida, descendiente del ilustre fabulista.

Formaron parte de la presidencia todos los individuos de la directiva de la Económica, los organizadores y el general Echagüe.

El acto se abrió con un breve discurso del presidente, al que siguió la lectura de algunas de las más populares fábulas del celebrado poeta.

Después un coro de niños cantó con mucha afinación el himno compuesto por el pianista Guervós, concediéndose en seguida la palabra al Sr. Becerra de Bengoa.

El distinguido literato, al hacer un entusiasta panegírico de Samaniego, y al recordar la historia de este país, dijo que en él, aunque siempre ha existido el amor á la autonomía, jamás germinó la idea del separatismo.

La prueba de ello es—añadió—que siempre que han llegado momentos de peligro para España, todo se ha olvidado para pensar sólo en contribuir á su sostenimiento, uniéndose los esfuerzos de todos en pró y defensa de la patria común.

«Conviene recordar en este momento—siguió diciendo el Sr. Becerra de Bengoa—que nunca fué mal español el vascongado, sino hijo entusiasta de España, dispuesto á sacrificarse por ella.»

Hablando de las fábulas de Samaniego traducidas al vascuense, dijo:

«Mientras haya una casería y una madre que arrulle á su hijo entre los brazos diciéndole: *Tori títiya nesi maitia* (toma tela, querido niño mío), existirá el vascuense, siendo preciso para que desaparezca que se extinga la raza euskara.»

Ni el desarrollo de la riqueza, ni los progresos materiales é intelectuales se opondrán á la existencia del vascuense.

Obra de un vascongado ilustre, el ingeniero Churruga, es el maravilloso puerto de Bilbao, por el que habrá que erigirle una estatua, y Churruga, antes que renegar del vascuense, renegaría, seguramente, de su hermosa obra.»

El Sr. Becerra de Bengoa terminó su hermoso discurso, diciendo que aquí hubo siempre un sentimiento de idolatría por la patria, y que tal sentimiento no lleva más que el deseo de su unificación y engrandecimiento.

El señor ministro de Estado, después de dar gracias por haberse invitado al acto y de enaltecer la memoria de Samaniego, presentándole como inolvidable colaborador, dijo que hacía justicia á los sentimientos de este país, y que, como representante del Gobierno, había escuchado con satisfacción tales pruebas de patriotismo.

Pueblos—siguió—que tienen historia y cuentan con fuerzas vivas propias, no han menester renegar de sus antecesores. Antes, por el contrario, engrandeciéndolo la patria chica, engrandecen y dan vigor á la patria grande.

Ambos discursos fueron acogidos con grandes aplausos, y los dos oradores fueron muy felicitados.

El Rey en familia

S. M. el Rey ha almorzado hoy en la mesa de su augusta madre, no haciéndolo como los demás días, en compañía de sus profesores.

Concierto en Miramar

Esta tarde se ha celebrado en Miramar, durante la recepción, un pequeño concierto íntimo, tocando Sarasate y Guervós, y tomando parte Baldelli y otros artistas.

La Reina regaló á Sarasate un precioso bastón palésán con puño y contera de oro. El puño tiene dos anillos de brillantes con un zafiro y un rubí de gran tamaño.

Viajeros

El Sr. Dato ha marchado á Bilbao, donde estará pocos días, y regresará á San Sebastián á recoger la familia.

El duque de Tetuán sale el viernes para Madrid.

Los ayudantes de S. M., Sres. Morgado y Barriete, saldrán mañana para El Ferrol y Villagarra, respectivamente.

También saldrá mañana para sus posesiones de Barcelona la condesa de Sástago, quedando aquí en funciones de camarera mayor interina la duquesa de San Carlos.

La Exposición de Eibar

Mañana marcha á Eibar la comisión de la Diputación de Guipúzcoa, para asistir á la Exposición local que se celebrará el domingo.

Habrán concurrido de Orreones, asistiendo el de Bilbao, y se inaugurarán la Casa Consistorial y las Escuelas públicas.

Sellos bizkaitarras

Estos días se reciben aquí muchas cartas con sellos bizkaitarras, estampados con tinta verde, llevando el árbol de Guernica en el centro y orlado con una inscripción que dice: «Guernikako arbola».

«El Correo de Guipúzcoa»

Ayer, fuerzas de miqueletes y de policía custodiaban la redacción de *El Correo de Guipúzcoa*, por temor de que se cometiese un atentado con el periódico mencionado.

Los redactores ignoran la causa de esas medidas.

Preguntaron al gobernador, y éste les ha contestado que las medidas eran solamente de precaución.

DE BARCELONA

Los coros Clavé

Barcelona II.—En tren especial han

llegado, á las seis y media de la tarde, diez Sociedades corales de regreso de Alicante y Murcia. En la estación les recibió la banda municipal y un numeroso público.

Con los excursionistas llegó la banda provincial del hospital de la Caridad, que los acompañó en el viaje.

Organizada la comitiva, recorrió las calles del Comercio, Princesa y Jaime I, pasando frente al Ayuntamiento, en donde hubo recepción de bienvenida. Luego acudieron los coros al domicilio social.

Tormenta

En la última madrugada cayó un pedregisco en la comarca de Moncada, arrasando y destruyendo los viñedos, maizales y el arbolado.

El pedregisco alcanzó á otros pueblos de la comarca de Vallés, pero afortunadamente en ésta no causó tan graves daños como en la de Moncada.

Los desperfectos causados en las carreteras y vías férreas, son importantes.

La línea de San Juan de las Abadesas está interrumpida con motivo de un desprendimiento de tierras.

Los diputados regionalistas

Los diputados regionalistas han telegrafado al Gobierno pidiéndole suspenda el nuevo decreto sobre la contribución de los viñedos.

Los periódicos catalanistas combaten el decreto.

Alboroto

Con motivo del aniversario de la pérdida de los fueros de Cataluña, se dirigió un grupo al paseo de San Juan, depositando una corona al pie de la estatua de Rafael Casanova.

Pronunciáronse varios discursos violentos, cantándose *Els Segadors*.

Intervino la policía y con este motivo se produjo un alboroto, repartiéndose algunos estacazos, resultando varios contusos y produciéndose varias carreras.

Hundimiento de un puente

Entre Martorell y Esparraguera se hundió, á consecuencia del temporal, un puente construido en la carretera, en el momento de pasar un carro, que cayó arrastrando á seis mulas, que perecieron en el acto. El conductor salvóse milagrosamente.

El diputado Sr. Sedó que posee cercana al puente una importante fábrica, se ha interesado en el accidente y ha ofrecido reconstruir el puente derruido por cuenta suya.

Sociedad anarquista

Cádiz II.—Se ha constituido la sociedad obrera titulada de «Estudios Sociales».

Presidió el acto José Ponce, secretario que fué de Salvachén.

Al votar la junta directiva resultó elegido presidente.

Á dicha junta pertenecen otros varios antiguos anarquistas.

Pertenecen á la nueva sociedad obreros de todos los gremios.

Esta sociedad es, desde que se inició, una de las más importantes de esta región, por las doctrinas que defienden sus iniciadores y directores.

Se celebrarán veladas y reuniones, á las cuales asistirán los anarquistas de Andalucía.

Dicen en sus estatutos que prestan acatamiento á las leyes, y sólo procurará la nueva sociedad la defensa y el mejoramiento é ilustración del obrero.

Buques alemanes

Vigo II.—Ha llegado la fragata alemana *Ssoch*, escuela de guardias marinas, procedente del puerto de Oronthon.

Ha invertido en la travesía trece días. Monta 14 cañones y trae 496 tripulantes.

La *Ssoch* saludó á la plaza con 21 cañonazos, contestando el castillo de Castro.

Las autoridades de marina y el comandante del *Condor* visitaron al comandante del buque alemán.

Este permanecerá aquí aquí hasta el 23 del actual.

Cádiz II.—Han llegado los cruceros alemanes *Geflon* é *Irene*, reatado de la escuadra de China.

Al arribó cambiaron con la plaza los saludos de ordenanza.

Hoy se repostarán de carbón y mañana zarparán para Alemania, tocando en algunos puertos de Portugal y de Francia.

EL CUPO DE 1901

La comisión central de padres de familia dirigió ayer á S. M. la Reina una exposición telegráfica, pidiendo se disminuya el número de reclutas del actual reemplazo que han sido llamados al servicio activo.

Fundan su petición en que, además de las fuerzas que constituyen el ejército activo, pueden ser llamados para recibir instrucción los mozos de distintos reemplazos que constituyen la cuarta situación de reclutas en depósito, en cuya situación están comprendidos los redimidos é metálico.

Piden también que en lo sucesivo el alistamiento se practique en el año que los reclutas cumplan veinte, y que se ordene que la concentración se verifique el mes de Marzo de la anualidad siguiente, época más higiénica y humanitaria para el recluta en instrucción que el mes de Noviembre.

Por último solicitan que el próximo año de 1902 se haga un nuevo alistamiento, con lo cual creen que se podría reducir el cupo del año corriente á 30.000 reclutas.

LOS CAUTIVOS ESPAÑOLES

Tánger II.—Mohamed Torres se muestra desalentado por la cuestión de los cautivos.

Dice que hizo los

oficiosamente que las grandes potencias han decidido sostener a España en su conflicto con Marruecos.

Parques sanitarios

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una real orden, pidiendo informe a los capitanes generales de las regiones sobre los locales con que en las suyas respectivas puedan contar para la instalación de Parques sanitarios.

Una vez recibidos estos informes, se redactará por el ministro de la Guerra un proyecto creando Parques sanitarios regionales, en los que se halle reunido todo el material de curación, transporte, alojamiento, etc., etc., de las divisiones que guardan la región.

Dichos Parques se surtirán del Central de Madrid, y se procurará que estén completos en cada uno de los elementos necesarios para el día en que pudieran hacer falta.

MITIN SOCIALISTA

Oviedo 11.—Hoy se ha celebrado un mitin socialista en el Centro Obrero. Ha reinado orden completo.

Habló primero Bonifacio Martínez, recomendando al obrero se instruya para hacerse respetar como hombre ilustrado y sensato.

Defendió las asociaciones obreras y las cajas de resistencia. Manuel Vigil defendió la reglamentación de las huelgas, recomendando a sus compañeros procuraren corregir sus vicios y ser estudiosos, citando ejemplos de los malos resultados que han dado las huelgas mal dirigidas por gentes inconscientes y mal organizadas.

Pablo Iglesias comienza diciendo que no se deben dejar arrastrar por los charlatanes que se agitan mucho los brazos.

Habla contra los que aconsejan la huelga general y el empleo de medios violentos, diciendo que los que tal dicen no buscan más que los obreros los encumbren.

Recomienda la organización de los trabajadores, la creación de cajas de resistencia, diciendo deben contentarse con conseguir algo, hasta tanto se hallen en condiciones de exigir que cesen los privilegios de los patronos.

CABLE A CANARIAS

Dentro de breves días saldrá de Londres un vapor para reparar las averías del cable de Cádiz a Tenerife, y de este punto a Las Palmas.

Dicho buque conduce el personal necesario, a las órdenes del jefe D. Primitivo Vigil, jefe de negociado de la Dirección general del cuerpo, yendo como secretario el oficial primero del referido cuerpo, don Federico Nadal.

LOS PORTUGUESES EN MADRID

Varios individuos de los que componen la Junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil conferenciaron ayer tarde con el alcalde primero, para tratar de los obsequios que han de hacerse a nuestros huéspedes.

El Sr. Aguilera se puso a disposición de aquéllos, manifestándoles que contaran con su concurso.

Por la noche se reunió en el Círculo la mencionada Junta, acordando visitar hoy a la comisión que representa a los excursionistas portugueses.

Quedaron encargados de esta gestión los Sres. Pastora, Romero y Alonso.

También se trató de celebrar una recepción en honor de dichos representantes.

En este acto, al que será invitada la prensa, tomará parte un notable sexteto, y aprovechando los ofrecimientos del señor Aguilera, el local del Círculo será adornado con banderas, gallardetes y plantas cedidas por el alcalde.

Esta fiesta del Comercio y la Industria, organizada por el Círculo de la Unión Mercantil en obsequio de los excursionistas portugueses, se verificará probablemente el sábado.

En caso de no poderse organizar para dicho día por la premura del tiempo, se demorará para el lunes.

Los tapiceros españoles

Reunión de protesta. En el Fomento de las Artes se celebró anoche una numerosa reunión de los gremios de tapiceros, ebanistas, silleros, cordones y tallistas, para protestar contra los encargos que determinadas personas de elevada categoría social hacen al extranjero, en menoscabo de la industria nacional.

Presidió la reunión el Sr. Granell. El Círculo Industrial estaba representado por el Sr. Martín.

En la reunión hubo mucho entusiasmo, y se pronunciaron discursos muy enérgicos. Se aprobó por unanimidad una protesta, en la que, después de censurar la excesiva afición que determinadas clases sociales tienen a la industria extranjera, se afirma que los obreros españoles son tan aptos y tan inteligentes en las diversas manifestaciones del arte industrial, como los de las demás naciones europeas.

Los autores de la protesta terminan diciendo que el verdadero patriotismo aconseja que los capitales que pasan la frontera sirvan para mejorar la situación del obrero, que se halla hoy en situación angustiosísima y que ha derramado su sangre por la patria.

Noticias

Vacante. La Gaceta publicó ayer un aviso de la Dirección general de Agricultura anunciando a concurso por quince días la provisión de la plaza de verificador de contadores de electricidad de la provincia de Lugo.

Las oficinas del ferrocarril del Mediodía. A partir de hoy, las horas de despacho en las oficinas de la dirección y administración de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, serán desde las diez y media de la mañana hasta las cinco y media de la tarde.

El Sr. Romero Robledo. Anoche salió para Antequera el Sr. Romero Robledo, siendo despedido en la estación por varios de sus amigos políticos. El Sr. Romero Robledo regresará a Madrid en los primeros días de Octubre.

Las Vistillas. Los industriales y dueños de puestos de metones del Campillo de las Vistillas han organizado unos festejos que se celebrarán en la noche del próximo sábado 14 del actual.

En la mencionada explanada de las Vistillas se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

Reviata de inspección. Ha regresado a Madrid, después de visitar las fuerzas de carabineros, el director general de dicho Instituto general Sr. Cosío, cesando en el despacho de la Dirección el general Sr. Fernández de Terán, secretario de la misma.

Mitín federalista. Dicen de Igualada que se ha celebrado el mitín federalista anunciado. La comisión del Consejo regional fué recibida a los acordes de la Marsellesa, dándose vivas a la libertad y a la República.

En el mitín hablaron varios oradores, excitando a los catalanes a que se agrupen bajo los pliegues de la bandera regional federalista.

El Sr. Vallés y Ribot expuso el programa del partido federal, diciendo que España necesita sus antiguas regiones, porque sin ellas no podrán subsistir, mientras que las regiones vivirán aunque se pierda el nombre de España.

Después del mitín se obsequió a los oradores con una velada en el Centro federal.

Ferias en provincias. Ayer terminó la feria de Avila. El mercado de ganados ha estado muy concurrido, dominando el vacuno. En general todas las clases han obtenido buenos precios.

Ayer comenzó la feria de Salamanca con gran animación. Se ha presentado mucho ganado, que alcanza precios muy altos.

Huelga en Málaga. Los cocheros de los tranvías de Málaga, han vuelto a declararse en huelga al conocer el acuerdo del Consejo de Bruselas, que les niega la reducción de las diecinueve horas de trabajo y el aumento de jornal sobre los diez reales que ganan actualmente.

El motivo que expone el Consejo de Bruselas para esta negativa es la de que el negocio rinde ahora muy pocas utilidades.

Acreeedores de la Diputación. Los acreedores de la Diputación provincial cuyos créditos sean menores de 300 pesetas, y a los cuales no es posible pagar en láminas provinciales, por ser éstas de 500 pesetas, pueden presentarse a cobrar aquéllas en la Caja de la Diputación todos los días laborables.

Feliz natalicio. La distinguida esposa del ministro de Instrucción pública ha dado a luz con toda felicidad, la noche última, un niño. Madre e hijo se hallan hoy en buen estado. Mucho lo celebramos.

El Nuncio de Su Santidad. Mañana saldrán de Madrid con dirección a Roma, monseñor Rinaldini, Nuncio de Su Santidad; y para Strasburgo, monseñor Zorn de Bulsch, secretario que ha sido hasta ahora de la Nunciatura, con objeto de tomar posesión del obispado de dicha ciudad.

Toda persona que sufra del estómago y esté ya cansada de haber tomado medicamentos de todas clases sin resultados satisfactorios, le aconsejamos haga uso inmediato de El Estómago Artificial, en la seguridad de que no será la primera que veaga a darnos las gracias por esta recomendación, hija única mente del convencimiento del éxito inmediato.

Los auxiliares de veterinaria. La Gaceta ha publicado una real orden, en que se dispone lo siguiente: «El personal auxiliar de las Escuelas de Veterinaria, denominado profesores auxiliares y ayudantes de clases prácticas, se compondrá de profesores auxiliares, quedando suprimido el cargo de ayudante de clases prácticas.

Los profesores auxiliares habrán de estar en posesión del título de veterinario, como lo exige el reglamento de 1871 ó el antiguo de primera clase, é ingresarán por oposición.

El ferrocarril de San Martín de Valdeiglesias. Dos reales Órdenes referentes a dicho ferrocarril ha dictado el ministro de la Guerra. Por la primera se aprueban las bases convenidas para la formalización, por medio de escritura pública, del convenio celebrado con la empresa de la citada línea para la adquisición de ésta con destino a ser explotada por el batallón de Ferrocarriles, según autorizó la ley de 17 de Julio de 1895 y real decreto de 8 de Enero de 1888. La segunda real orden aprueba el anteproyecto del cambio de trazado de la línea para enlazarla con la de circunvalación de Madrid.

El verano. Han regresado a Madrid: De San Sebastián, la marquesa de Narva y Oliva; de Llodio, el marqués de Caba; y de El Espinar, el marqués de Tolosa.

Ha marchado a San Juan, en la provincia de Alicante, el marqués de Donado, que acaba de regresar de San Juan de Luz.

El cumpleaños de la Princesa en La Granja. Dicen de La Granja que ayer se cantó solemnemente Te Deum en la Real Colegiata para celebrar el cumpleaños de la Princesa de Asturias.

Asistieron la Infanta Isabel, las personas más distinguidas de la colonia madrileña, los altos funcionarios de Palacio y el Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde corrieron todas las fuentes, presidiendo la fiesta S. A. la Infanta y el administrador del patrimonio Sr. Cabrera.

El general Ochoando. Ha llegado a Alcoy el general Ochoando, con objeto de revistar el puesto de la Guardia civil.

Las autoridades y el comandante de la benemérita le han hecho un expresivo recibimiento. Ha visitado la fábrica de paños de don Salvador García, conceptuada como la mejor de Alcoy.

El reparto de la contribución territorial. La Dirección general de Contribuciones publica en la Gaceta de hoy el repartimiento entre las provincias del cupo que por contribución rústica y urbana les corresponde satisfacer en el próximo año de 1902.

Sermón furibundo. Telegrafan a El Liberal desde Santander, que allí se comenta con asombro y escándalo el inaudito sermón pronunciado por el cura de Ajo, pueblo perteneciente al Ayuntamiento de Bazo, contra el partido liberal, del cual dijo textualmente: «El conde de Romanones pretende deschristianar a la juventud; el impío Moret fué causa de nuestra ruina; el desveredado Galleja quiere expulsar a las monjas y frailes y la degollación de todo el clero, y el presidente del Consejo, un fracmasón reconocido por un enemigo declarado de la religión.»

Españoles fallecidos. El cónsul de España en la Habana participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes: D. Juan Pérez Fernández, natural de Mugla (Coruña), ocurrido a bordo del vapor Alfonso XII el 20 de Julio último. Deja como bienes relictos 200 pesos en metálico y varias alhajas y ropas de uso.

D. Juan Francisco Regie y García, natural de Arredondo (Santander), de cincuenta y nueve años, soltero, ocurrido el 17 de Julio último. Deja como bienes relictos 849 onzas, 55 centenes en oro español y varias ropas de uso.

Y el cónsul en Lisboa participa el fallecimiento de Luis Antonio Pérez Alonso, de Torneros (Pontevedra), dejando varios títulos de la Denda portuguesa y española.

NOTICIAS TEATRALES

«Electra» en Bohemia. Viena 11.—El drama Electra, de Pérez Galdós, ha sido representado con buen éxito en Koniggratz (Bohemia).

EDICION DE LA NOCHE

LA QUESTION HISPANO-MARROQUÍ Y LAS POTENCIAS

Nada más lejos de la realidad que los supuestos formulados por alguno de nuestros estimados colegas respecto a que proceda España en el asunto de los cautivos de Arcilla por instigaciones de determinada ó determinadas potencias interesadas en el desquiciamiento del statu quo marroquí.

Aparte de que, por el momento, ninguna potencia aboga por la modificación del presente estado de derecho del vecino Imperio sarraceno, podemos asegurar que el Gobierno procede y procederá por propia y exclusiva iniciativa, atento a los intereses nacionales, si bien marchando de acuerdo con los demás gabinetes interesados en Marruecos, lo cual es la mejor garantía de éxito de la acción que se entable.

Nadie desconoce, y menos que nadie el Gobierno, los peligros de suscitarse a deshora el llamado problema de Occidente. Nuestra situación interior y exterior aconseja ciertamente no provocar conflictos, prolongando todo el tiempo posible el statu quo marroquí, que es la política prudente seguida por todos los Gobiernos españoles desde la Conferencia de Madrid. Pero esa conveniencia nacional y esa política, que es también la de actual Gobierno, no ha de llevarse hasta el extremo de asistir impasibles ante los desastrosos cometidos ajenos del Estrecho contra nuestros compatriotas, cuando las demás potencias, aún las más deseadas de mantener el statu quo, defienden cual corresponde sus súbditos é intereses, sin que atiendan por eso a la existencia del imperio.

Proceder de otra suerte sería destruir por completo el prestigio que como nación necesitamos conservar entre marroquíes, y faltar además a los deberes que como Estado tenemos para con nuestros propios nacionales.

No quiere decir esto que se vaya a extremos peligrosos ni a exageraciones inconvenientes. Estamos seguros de que el Gobierno procederá con la prudencia necesaria, midiendo bien el alcance de sus resoluciones y sin precipitación de ningún género.

El hecho de verse apoyado el Gobierno español por todos los que tienen representación diplomática en Tánger, cuyos intereses son tan diferentes, prueba de modo evidente que no se trata de una intriga que pueda convenir a determinada ó determinadas potencias, sino de hacer respetar el principio común para todas, y por todas consignado en sus convenios con el Sultán, de la seguridad de los cristianos y de la libertad para viajar por el interior del Imperio, debidamente garantidas en sus personas y bienes.

No parece prudente, por otra parte, suscitar infundados recelos entre las potencias, suponiendo sin razón que nos movemos por interesadas sugerencias de algunas de ellas, cuando, según telegrafan sus corresponsales al Heraldo desde Londres y a El Imparcial desde Berlín, así la prensa inglesa como la alemana reconocen la justicia del proceder del Gobierno español y confirman la unanimidad del acuerdo de apoyar sus legítimas pretensiones.

La actitud enérgica que el Gobierno se ha visto forzado a tomar, repetimos que no obedece a inspiración ajena, sino a sacratísimos intereses nacionales, y no es posible que hayan podido decir otra cosa ni los ministeriales ni los personajes de oposición.

Los asuntos de índole internacional son por esencia muy delicados, y conviene tratarlos con esquisitas precauciones, pues de otra suerte es fácil que, inspirándose en móviles muy levantados y patrióticos, se causen, sin embargo, al país daños irreparables. El ejemplo de la prudencia con que en este punto se conduce la prensa de nuestras vecinas Francia y Portugal, es muy digno de ser imitado.

MAC-KINLEY

Partes facultativas. Nueva York 12.—Telegrafan de Buffalo comunicando los dos últimos partes médicos sobre el estado del presidente Mac Kinley.

El publicado a las tres y media de la tarde dice que continúa la mejoría, que las heridas presentan excelente aspecto y que los médicos han dispuesto que se aumente la alimentación del enfermo.

La temperatura es inferior a 38 grados. El de las diez de la noche última es aún más satisfactorio.

Los médicos aseguran que ha desaparecido todo temor de complicaciones, como igualmente el de que pueda sobrevenir una infección de la sangre.

Es preciso aumentar la alimentación para que el herido recobre fuerzas.—Fabra.

El público dió muerte al Obispo porque ha amenazado con excomulgar a muchas personas si asistían a la representación del drama.

Beneficio de Moncayo. Anoche se verificó en el teatro Eldorado el beneficio del primer actor José Moncayo.

Todas las secciones vieron favorecidas por numerosa concurrencia, que en repetidas ocasiones aplaudió al beneficiado.

En el juicio oral tomó parte la señorita Mesa, que fué muy celebrada al interpretar el papel de Piripitiipi.

Martin. Ha sido adquirido por la Empresa Artística esta coliseo, en el que se están introduciendo grandes reformas en el decorado de sala y vestíbulo.

En breve publicaremos la lista de la compañía que ha de actuar en este teatro, así como del repertorio, en el que alternarán las antiguas comedias y dramas con las lindas picecitas de verso.

La empresa tiene en cartera varias obras de firmas conocidas.

Enviado extraordinario de Grecia

Paris 12.—Le Gaulois dice que anoche salió de esta capital para San Sebastián el Sr. Delyanni, enviado extraordinario del rey de Grecia, que lleva la misión de entregar al de España el gran cordón de la orden del Salvador que el primero ha concedido a D. Alfonso XIII.—Fabra.

Los portugueses en Madrid

El gobernador civil ha devuelto, en la mañana de hoy, la visita que ayer le hicieron los expedicionarios portugueses, cambiándose de una y otra parte frases de afecto.

LOS EMPERADORES DE RUSIA Y ALEMANIA

Almuerzo a bordo del «Hohenzollern». Hela 11 (10 n.).—Invitado el Zar por el Emperador Guillermo a almorzar a bordo del yate imperial alemán Hohenzollern, desembarcó del Standart para trasladarse a aquél.

El Emperador de Alemania recibió al pie de la escala del Hohenzollern al Emperador Nicolás.

Las tripulaciones de ambos yates presentaron armas durante el trasbordo y las músicas entonaron los himnos nacionales de los dos países.

Los soberanos se saludaron y abrazaron con gran cordialidad, pasando revista a la guardia de honor dispuesta en el buque alemán.

Acto seguido empezó el almuerzo, sentándose a la mesa los altos dignatarios que acompañan a uno y otro Emperador.

El Zar brindó en honor del gran Canciller alemán, del jefe del Estado Mayor general y de los almirantes alemanes.

El Emperador Guillermo lo hizo en honor del gran duque Alejo y del conde de Lansdorf.

Terminado el almuerzo, los soberanos revistaron los buques de las escuadras alemanas.

El Hohenzollern pasó por delante de aquéllos.

La marinería aclamó a los Emperadores con grande entusiasmo.

Terminada la revista, los almirantes y jefes de las escuadras pasaron a bordo del Hohenzollern para ofrecer sus homenajes a los soberanos.

El Zar visitó después los principales buques de las escuadras.—Fabra.

A bordo del «Standart»

Hela 12.—En la tarde de ayer el Emperador Guillermo, acompañado del príncipe de Prusia, visitó al Zar a bordo del Standart, celebrando una conferencia durante media hora.

Por la noche se celebró un banquete a bordo del mismo buque, y después presenciaron los soberanos hasta las once de la noche las iluminaciones de los buques.

El Zar ha condecorado al Emperador Guillermo el grado de coronel del regimiento Narva, núm. 39, y el monarca alemán ha conferido al de Rusia el mando del segundo regimiento de la Guardia.—Fabra.

SAN SEBASTIÁN

Viaje de los Príncipes de Asturias.—El «Urania». San Sebastián 12 (11'18 mañana). Acaba de zarpar el aviso Giralda con dirección a Santander, llevando a bordo a los Príncipes de Asturias.

Compañales el duque de Granada. Los Príncipes se embarcaron en el campavía Guipuzcoana, que los transportó al Giralda.

Les despidieron el ministro de Estado, el comandante de Marins y otras personas. Los Reyes presenciaron la salida del Giralda desde el parque de Miramar.

A las seis de la mañana ha salido de Pasajes el aviso Urania que se dirige a Santander para continuar los trabajos hidrográficos.—Mencheta.

El ministro de la Guerra

San Sebastián 12 (12'4 t).—Hoy ha llegado el ministro de la Guerra, general Weyler, a quien aguardaban en la estación las autoridades civiles y militares.

No lo hizo el duque de Almodóvar por hallarse despidiendo a los príncipes de Asturias, que a las diez de la mañana salieron en el Giralda para Santander.

El general Weyler no almuerza en Palacio por proponerse regresar a Madrid en el primer expreso, a fin de salir inmediatamente para Cádiz. Allí se embarcará para visitar las plazas de Ceuta, Melilla, Alhucemas y otras de la costa de África.—Mencheta.

Regreso de Weyler.—Cupo.—Firma de la Reina

San Sebastián 12 (3'52 tarde).—Urgente.—El general Weyler ha marchado a Madrid. Dice serle imposible rebajar el cupo de los 81.000 hombres, porque en el año próximo no hay llamamiento a filas.

Si las Cortes dictasen una ley disponiendo que lo haya el 1902, rebajaría el cupo actual.

Exigirse a los soldados que están en filas un año más, para que no vayan al servicio tantos mozos, sería una injusticia.

Los coronels nombrados en la firma de hoy son: el Sr. Castañón para el regimiento de Borbón; el Sr. Villamil para el de Alcántara; el Sr. López Gueballos, para el de la Reina; y el Sr. Nandín, para el de Numancia.

También han sido nombrados comandante general de artillería de la sexta región D. Guillermo Reinlein; jefe de la Escuela Central de Tiro el brigadier D. Francisco Pavia; gobernador militar de Salamanca, el de igual clase D. Ramón Rubalcava.

Se han dictado además varias disposiciones relativas a material.

Ha firmado asimismo la Reina otros decretos sustituyendo varios artículos del reglamento-ley de 27 de Marzo de 1900, en la parte relativa a la formación del catastro de la riqueza rústica y pecuaria.

Disponiendo que las obras pictóricas que actualmente existen en la Real Academia de San Fernando, pasen en calidad de depósito al Museo Nacional de Pinturas.

Reorganizándose el ejército de las islas Baleares.

Concediendo cruz de segunda clase del Mérito militar, pensionada, al comandante de Artillería D. Severo Gómez Núñez, y de tercera, sin pensión, al auditor D. Ramón Méndez.

Disponiendo pasen a la reserva los generales de brigada D. Manuel Cortés y don Eliseo Cambresing.

Nombrando gobernador militar de Pontevedra a D. Enrique Ore.

El conflicto franco-turco y la prensa rusa

Paris 12.—El periódico ruso Birjeria Vidomosti, cree que Francia presta un gran servicio a las potencias procediendo enérgicamente respecto a Turquía; y que si domina el conflicto sin la intervención inglesa se habrá evitado para el porvenir gravísimas dificultades.—Fabra.

Colombia y Venezuela

Londres 12.—Un telegrama de Curacao dice que los insurgentes colombianos se han unido a las tropas venezolanas enviadas a Richacha hacer lo con ellas causa común.

Se considera inminente una gran batalla.—Fabra.

En busca de la verdad

En vista de las denuncias de un periódico de la mañana, sobre supuestas faltas cometidas por algunos funcionarios de la Jefatura de Obras públicas de Granada, el Sr. Villanueva ha telegrafado al ingeniero jefe de la provincia, para proceder como corresponde en el caso de resultar ciertos los hechos denunciados.

DE BARCELONA

La algarada de anoche. Barcelona 12 (3'30 tarde). Al llegar a la cárcel los detenidos, según decimos en otro lugar, fueron echados, no ocupándoseles ningún arma de fuego. La manifestación pasó casi desapercibida para la inmensa mayoría de los barceloneses.

Entre los detenidos figuran varios jóvenes conocidos por sus opiniones catalanistas.

El público concede escasa importancia a la manifestación.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado del Parque.

En el atestado se hace constar que han sido detenidos por manifestación ilegal; supónese que la reunión obedeció a una señal convenida.

Se ocuparon 11 coronas, que se hallan en poder del juzgado, una de las cuales ostenta un lazo con las cuatro barras catalanas y la inscripción «A la memoria de los mártires de Cataluña»; las restantes, gasas negras.

Los diputados Sres. Rusñol y Domènach han visitado al juez del Parque, interesándole en favor de los detenidos.

Se cree que la mayoría de ellos serán puestos pronto en libertad.—Mencheta.

COMPLOT ANARQUISTA

contra los duques de Cornualles. Londres 12.—Despachos de Montreal anuncian que el alcalde de dicha población ha recibido una carta firmada por Giovanni Cabiboni, en la que se da cuenta de la llegada de doce italianos, procedentes de Paterson, para organizar un complot contra el duque y la duquesa de Cornualles.

Se cree que esto sea una mixtificación.—Fabra.

SUCESOS

Suicidio. En la casa de huéspedes de la calle de la Ballesta, núm. 23, se ha suicidado esta mañana el joven Leopoldo Badia, empleado de la estación del ferrocarril del Mediodía.

Para conseguir su propósito sujetó una faja al montante de una de las puertas y se colgó de ella, muriendo por estrangulación.

Se ignoran las causas que le indujeron a tomar esta resolución.

Por dormilón

Ramón Jordán y Jordán, que se quedó anoche dormido en el quicio de una puerta de la calle de Fuencarral, al despertar esta madrugada tuvo el disgusto de notar que de los bolsillos le faltaban 15 pesetas en plata y una cartera con 85 pesetas.

Caida con suerte.—Un carbonero a tiempo. Poco después de las seis de la tarde ha ocurrido hoy un suceso en la calle de San Bartolomé, que milagrosamente no ha tenido graves consecuencias.

Un niño de unos cinco años de edad, que estaba jugando en el balcón del segundo piso de la casa núm. 4 de dicha calle, se cayó con tanta fortuna que chocó contra un carbonero que pasaba en aquel momento, resultando ambos ileso.

Joyero detenido

D. Manuel Sánchez, dueño de la tienda llamada de los Cien Mil Brillantes, establecida en la calle de la Montera, núm. 41, ha sido detenido hoy a petición de don Felis Nicolás, el motivo de la detención es que se le acusa por otra falsa de haber cambiado por otra falsa una piedra de una sortija valorada en 400 pesetas.

Buen compañero!

Pío Miranda, camarero del café de París, ha denunciado a su compañero Agustín Machado por haberse apropiado de una cartera, propiedad del Miranda, que contenía 275 pesetas.

Esta tarde ha salido para Solares nuestro estimado amigo el subsecretario de la Presidencia, D. Pablo Cruz.

La Escuela de Música

El ministro de Instrucción pública ha terminado el proyecto de decreto reorganizando la Escuela Nacional de Música y Declamación.

Hoy se ha reunido, bajo la presidencia del subsecretario Sr. Reguejo, la Junta de Instrucción pública para discutirlo, y en seguida será enviado a San Sebastián para que lo firme la Reina.

Robo en un hotel

Las indagaciones practicadas por la policía en el hotel de la señora vizcondesa de Garci-Grande, han dado por resultado el convencimiento de que el robo no ha debido ser de gran consideración. Se han dejado allí los ladrones candelabros de oro y ropas de algún valor.

Cadáver sin identificar

En las inmediaciones de Colmenar Viejo, sitio denominado Ermita del Rosario, ha sido encontrado el cadáver de un anciano, pobremente vestido, y cuya identificación no se ha hecho aún.

Tren detenido

A causa de haber descarrilado un tren de mercancías cerca de la estación de Las Navas, se ha detenido el sud-express en la citada estación y llegará a Madrid con una hora de retraso.

Nuevo ministerio

Londres 12.—Un despacho de Valparaiso, que publica The Times, dice que el nuevo ministerio ha sido muy bien acogido por la opinión.

El Sr. Bistrán se ha encargado de la cartera de Guerra, cediendo al Sr. Yáñez la de Negocios extranjeros.

Balance del día

Desde las ocho hasta las diez y media de la mañana de hoy, han permanecido reunidos en el ministerio de Agricultura los Sres. Villanueva, Romanones y González, que forman la ponencia encargada de la reorganización de servicios.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, manifestó que en dicha reunión se habían examinado las bases de reorganización del Consejo de Estado.

Se acordaron las bases de la ley de empleados y el proyecto de la de incompatibilidades.

También cambiaron impresiones los ministros respecto a la ley de clases pasivas, sin tomar acuerdos concretos, por esperar a que informe el ministro de Hacienda acerca de algunos extremos con ella relacionados.

Se examinó también un plan de obras públicas, en parte ya aprobado, y se hicieron algunas consideraciones sobre la realización de obras en canales, pantanos, carreteras, aprovechamiento de aguas, etc.

Está a punto de terminar el exa-

men del proyecto de ley sobre las huelgas.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del Sr. Jover, que contesta a otro que se le había dirigido, preguntándole por el estado de salud de los individuos que forman la comisión encargada de tomar posesión de los territorios del Muni.

Dice el Sr. Jover que las citadas personas se encuentran bien, excepto el naturalista Sr. Criado y cinco soldados, los cuales padecen fiebres y regresan en el vapor Larache, así como el mismo Sr. Jover que también padece aquella dolencia.

En la reunión que esta tarde ha celebrado el Consejo de Instrucción pública, con asistencia de los señores conde de Romanones y Reguejo, se ha aprobado el proyecto de decreto y reglamento reorganizando la Escuela Nacional de Música y Declamación.

La reforma que se proyecta en la organización y régimen del Conservatorio, es realmente importante, y estará en consonancia con lo que respecta a tal materia se halla establecido en las naciones más adelantadas.

Se exigirán ciertas condiciones a los que deseen ingresar en dicho centro de enseñanza, y se sustituirá el actual cargo de director del Conservatorio por el de un comisario régio, para el cual será nombrado, según nuestras noticias, un eminente maestro compositor.

En lo que se refiere al actual profesorado, procurase respetar los derechos adquiridos.

El decreto será enviado mañana a San Sebastián para la firma de la Reina.

Carecen de fundamento las noticias que comunican a algunos periódicos desde Barcelona, suponiendo que se ha dictado un decreto por el ministerio de Agricultura modificandola contribución de los viñedos.

Ni el Sr. Villanueva ha dictado semejante decreto ni podía introducir modificaciones en los tributos, pues estas funciones corresponden a los Cuerpos Colegisladores.

Es posible que el señor ministro de Agricultura, accediendo a la invitación que le han hecho al efecto, asista el día 15 a la inauguración de la Exposición provincial de Segovia.

El Ayuntamiento de Barbastro ha invitado también al ministro de Agricultura y al director general de Obras públicas para que visiten aquella población en el caso de que el Sr. Villa-

nueva realice a fin de mes su anunciado viaje a Tarrasa.

El ministro de Gracia y Justicia ha conferenciado esta mañana con el señor Sagasta.

El señor marqués de Teverga visitó anoche al Nuncio de Su Santidad en Madrid, M. Rinaldini, con objeto de cumplir un deber de cortesía.

El Nuncio ha salido esta noche para Roma.

Según el telegrama que publicamos en otro lugar, los príncipes de Asturias han salido hoy de San Sebastián, en el Giralda, con dirección a Santander.

Los telegramas del extranjero dan cuenta de la afectuosa entrevista que han celebrado a bordo del Hohenzollern los Emperadores de Rusia y Alemania.

En la revista que pasaron luego a los buques de la escuadra alemana, ambos soberanos fueron aclamados con gran entusiasmo por las tripulaciones de los buques.

El New York Herald ha publicado un telegrama de Nueva York dando cuenta del viaje hecho por uno de sus redactores a Patterson, ciudad de América en la cual residen muchos anarquistas.

Interrogados varios de éstos por el referido periodista, han manifestado que no aprueban el atentado contra Mac-Kinley, por la consideración de que en su programa figura el atentar contra los jefes de Estado europeos, pero no contra los de América, peregrina manifestación de la doctrina de Monroe que hasta ahora no se conocía.

El lunes es esperado en Madrid el señor ministro de Hacienda.

Para coronas y servicios fúnebres recomendamos la acreditada Casa de Rubio, Concepción Jerónima, 3, que no debe confundirse con ninguna otra.

UN INVENTO MARAVILLOSO

dicen los doctores es: La Thermo-Sabina Camacho, por ser su virtud anestésica tan enérgica, que quita en el acto todo dolor neurálgico ó reumático ó inflamatorio, es más resolutive que la tintura de iodo en las anginas, sabañones, hemorroides, etc.; su acción dura mucho tiempo.—Madrid: Torres Muñoz, San Marcos, 11; G. García, Capellanes.

CHARADA

No vuelvo a dos tres el vino, decía el pastor Morera; por haber bebido mucho se me perdió una primera. Si la pude una dos tres, después de trabajos mil, fué por venir a ayudarme un bravo guardia civil.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución a la charada exterior IN-TE-RE-SA-DO.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 12 SEPTIEMBRE 1901 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Día 11, Día 12, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizable, Tesoro, Ultramar, Ayuntamientos, Bancos y Sociedades, Acciones B. España, Cédulas, Oblig. id., Banco Castilla, Ac. G. de Tabacos, Sec. Elect. Chambe, Norte Esp. 1.ª serie, Cambios sobre el extranjero.

A 8 días vista, idem, 00'00. A 30 días vista, idem, 00'00. A 90 días vista, idem, 00'00. París 12 (12'05 t.)—4 0/0 exterior 71'42. Después de la Bolsa. Cierre: 4 por 100 interior fin mes, 71'29. Barcelona, fin mes, 71'87. París, 4 por 100 exterior, 71'15. Renta francesa la 101'85. Bolsa de Barcelona: Barcelona 12 (12'29). Interior, 4 por 100, 71'90. Exterior, 4 por 100, 00'00. Amortizable nuevo, 93'50. Amortizable viejo, 00'00. Cubas viejas, 33'00. Nuevas, 71'89. Filipinas, 00'00. Colonial, 63'06. Norte, 51'40. Alcantas, 71'00. Francias, 00'00. Orense, 23'15. Ards. (De la Agencia Fabra) París 12.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 71'42. 3 por 100 francés, 101'42. Londres 12.—Exterior esp. año, 70'75.

La temperatura. El termómetro del Sr. Arzaburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 14° sobre 0. A las doce de la tarde, 25° sobre 0. A las cuatro, 21° sobre 0. La máxima fué de 24° sobre 0. La mínima de 11° sobre 0. El barómetro marca 710.—Variable.

LA 'GACEYA'. La de hoy publica las siguientes disposiciones: Presidencia. Declarando que no ha delido suscitarse una competencia entre el gobernador de la provincia de Zaragoza y el juez de Instrucción de Egea. Gracia y Justicia. Reales decretos de personal, de que hemos dado cuenta oportunamente. Hacienda. Real orden creando un selgrafo con el núm. 102 bis en la tarifa 2.ª de la contribución industrial para el juego llamado H Cuco.

QUILTY. Santo de mañana.—Santos Ligorio, Julián y Felipe, mártires y San Eulogio, abad. Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Sebastián, donde por la mañana, habrá misa mayor con sermón que predicará D. Vicente Galván y por la tarde continúa la novena a Nuestra Señora de la Misericordia, predicando el Sr. González Reyes. En este día habrá solemnidad para manifestar Su Divina Majestad. En las Siervas de María (plaza de Chamberí), sigue la novena a Nuestra Señora de la Salud, y predicará en los ejercicios un P. Dominic. En Santa Catalina de Sena principia el triduo en honor de Santo Domingo de Guzmán, predicando después de la estación y el rosario el P. Félix López.

Funciones para mañana. APOLO.—A las 8 3/4.—La buena ventura.—A las 9 3/4.—Dolores.—A las 10 3/4.—Los niños heroneros.—A las 12.—El ojo derecho.—El género infimo. CÓNICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 9.—Tierra por medio.—A las 10.—El tío de Alcalá.—A las 11.—Los monigotes del chico.—A las 12.—La vendedora. EL DORADO.—A las 9.—Correo interior.—A las 10.—La liga de las mujeres (repese).—A las 11.—La Goleá.—A las 12.—Los figurines. GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 9.—Variada función por la compañía internacional, bajo la dirección de Mr. Villanx Paris.—Nuevo debut. Entrada general, 50 céntimos. IMPRENTA DE EL CORREO

—¿Con que os ha prestado veinte ducados?—repitió maquinalmente;—más aún os prestaré si vos lo pedís. Ya lo sé, murmuró—ya lo sé... —¿Qué sabéis?—preguntó Antonio. —Yo sé bien lo que hacen los jóvenes que son buenos amigos—dijo el traficante, agitando su cabeza con una expresión enteramente particular.—Así, pues, señor Wohlfart, ¡mi caballo no os conviene! Permittedme entonces que me retire. A estas palabras volvió los talones sin añadir nada, y desapareció. Inmediatamente después se oyó partir al trote el caballo. —¿Qué tonto!—exclamó el teniente siguiendo a Tinkels con los ojos. —Generalmente no se marcha tan pronto—replicó Antonio admirado de la conducta enigmática del judío. Probablemente le ha hecho apresurar la marcha vuestro uniforme. —D. cualquier modo espero que os alegraréis. Es necesario que no os moleste. Con que cuento esta tarde con vos. Después de comer, oyó Antonio llamar de nuevo dulcemente a su puerta. Era Tinkels otra vez. Miró con circunspección a su alrededor en la habitación, y se aproximó al joven sin inquietarse al verle fruncir las cejas. —Permittedme—dijo balanceando la cabeza;—¿es verdad que le prestáis a ese oficial veinte ducados, y que le daréis aún más si os pidiese prestado? Antonio miró a Tinkels con sorpresa, y dijo levantándose: —¿E he dado dinero, y le daría aún más. Y ahora me dais en qué estáis cavilando, porque bien conozco que tenéis algo que decirme. Tinkels tomó un aire maligno y significativo, y guiñó los ojos. —Que sea vuestro amigo ó no, tened cuidado, no le prestéis más dinero. Creed-

me—repitió con mucha energía—no le prestéis ni un solo florín. —¿Y por qué?—preguntó Antonio. —Yo no haré ningún caso de vuestro consejo, si no me decis por qué me dais este aviso. —¿Y si os digo lo que es, hablareis en mi favor al señor Schroeter para que no piense en los carruajes de mercancías cuando me vea en su escritorio?—preguntó el judío precipitadamente. —Le diré que desde que os he visto aquí me habeis servido lealmente en otros negocios. Y entonces dependerá de él hacer lo que le parezca—respondió Antonio con la misma viveza. —Hablares en mi favor—dijo Tinkels;—esto me basta. Rothstetel, el padre de ese joven, está mal en sus negocios... Muy mal. La desgracia ha puesto su mano sobre él. Es un hombre perdido. No hay medio de salvarle. —¿Cómo habeis adquirido esa noticia?—preguntó Antonio aterrado.—Eso es imposible—añadió con más calma.—Es una impostura, algún falso rumor esparcido por agentes de baja estofa. —Creed lo que os digo—dijo Tinkels con una gravedad y un acento de convicción, que dió más expresión a su rostro y hasta hizo el tono de su voz menos desagradable.—Su padre está bajo las garras de un hombre que marcha secretamente como un ángel exterminador. Este hombre sigue una vía tortuosa, y sin que nadie lo perciba, pone una soga alrededor del cuello de los hombres que ha designado. Cuando aprieta la cuerda, perece sin remedio. ¿Para qué habeis de perder vuestro dinero con gentes que llevan el lazo al cuello? —¿Quién es el demonio de quien habláis, el ser infame que tiene al barón entre sus manos?—exclamó Antonio con una excitación que le hizo olvidar toda prudencia.

—¿Que confiese francamente!—dijo Schmeide suspirando;—pero si yo no tengo nada que confesar. —Si no venís de buen grado, llamaré a los soldados—dijo Antonio con dureza. —No lameis a los soldados—dijo Tinkels, estremeciéndose.—Yo iré con vos y os diré lo que sé, si me prometéis no hacerme traición, no denuearme a vuestro principal, ni decir nada a Mausehe Fischer, ni a ese miserable posadero, ni a los militares. —Seguidme, pues,—dijo Antonio, mostrándole con la mano el camino que debía seguir. Así arastró al miserable como si fuese un prisionero, sin apartar de él los ojos, porque temía que Schmeide, escuchando los consejos de su mala conciencia, se salvase huyendo por una callejuela. El galiciano no tuvo valor para hacerlo, y marchó con la cabeza baja al lado de Antonio. De cuando en cuando le miraba suspirando y articulaba sonidos ininteligibles. Cuando llegó a la habitación de Antonio, empezó a hablar de sí mismo: —Esto me pesaba como un fardo sobre el corazón; y yo no podía ni comer, ni beber, ni dormir, y cuando corría para hacer algún negocio, tenía el alma llena de remordimientos; esto era como una piedra en un vaso; cuando se quiere beber, la piedra cae sobre los dientes y uno se llena de agua. ¡Oh, desgracia! yo estoy mojado de pies a cabeza. —Hablad, pues—dijo Antonio enternecido por la desesperación de Tinkels. —He venido aquí para hablar de los carruajes—continuó precipitadamente y mirando a Antonio lleno de ansiedad.—Mausehe ha estado tratándome con vosotros por espacio de diez años, y siempre honradamente habeis ganado con él mucho

oro. Pensó que había llegado el momento de hacer un gran negocio y arreglar con vosotros sus cuentas, y cuando empezó el tumulto, fué a buscarme y me dijo: —Schmeide, no tengáis miedo. Déjales que se batan y hagan fuego. Ve y procura detener los carruajes; más vale que tú y yo nos aprovechemos de ellos en vez de cualquiera otro. Fuí y esperé la llegada de los carruajes, y le dije que como las mercancías no podían llegar a vuestro poder, valía más que nosotros nos aprovechásemos de ellas. Pero yo no pensaba que el posadero se mostraría tan bárbaro, y desde que ví rota la levita de vuestro principal y su camisa ensangrentada, no he tenido un momento de reposo. Antonio escuchaba la confesión de Tinkels con un interés mezclado de cierta repugnancia al ver aquel ejemplo de la maniobra puesta en uso frecuentemente por los comerciantes de la Galitzia. —Es decir—dijo,—que a vuestra broma nada debe su herida el Sr. Schroeter, y que si no hubiéramos contrariado vuestros proyectos, nos habríais robado veinte mil escudos. —No son veinte mil—exclamó Schmeide,—la lana tiene ya menos valor, y nada se puede hacer con el sebo. No, eso no vale veinte mil escudos. —¿De veras!—dijo Antonio con tono de desprecio.—¿Qué debo hacer ahora con vos? —No hagáis nada—exclamó Schmeide con tono suplicante y poniendo la mano sobre el hombro de Antonio.—olvidad toda esta historia. Ya tenéis las mercancías, esto debe bastaros; ese es un hermoso negocio que Mausehe Fischer no ha podido hacer porque vos se lo habeis impedido. —¿Estais aún pesados?—repuso Antonio irritado.

oro. Pensó que había llegado el momento de hacer un gran negocio y arreglar con vosotros sus cuentas, y cuando empezó el tumulto, fué a buscarme y me dijo: —Schmeide, no tengáis miedo. Déjales que se batan y hagan fuego. Ve y procura detener los carruajes; más vale que tú y yo nos aprovechemos de ellos en vez de cualquiera otro. Fuí y esperé la llegada de los carruajes, y le dije que como las mercancías no podían llegar a vuestro poder, valía más que nosotros nos aprovechásemos de ellas. Pero yo no pensaba que el posadero se mostraría tan bárbaro, y desde que ví rota la levita de vuestro principal y su camisa ensangrentada, no he tenido un momento de reposo. Antonio escuchaba la confesión de Tinkels con un interés mezclado de cierta repugnancia al ver aquel ejemplo de la maniobra puesta en uso frecuentemente por los comerciantes de la Galitzia. —Es decir—dijo,—que a vuestra broma nada debe su herida el Sr. Schroeter, y que si no hubiéramos contrariado vuestros proyectos, nos habríais robado veinte mil escudos. —No son veinte mil—exclamó Schmeide,—la lana tiene ya menos valor, y nada se puede hacer con el sebo. No, eso no vale veinte mil escudos. —¿De veras!—dijo Antonio con tono de desprecio.—¿Qué debo hacer ahora con vos? —No hagáis nada—exclamó Schmeide con tono suplicante y poniendo la mano sobre el hombro de Antonio.—olvidad toda esta historia. Ya tenéis las mercancías, esto debe bastaros; ese es un hermoso negocio que Mausehe Fischer no ha podido hacer porque vos se lo habeis impedido. —¿Estais aún pesados?—repuso Antonio irritado.

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. Pilar, 22, Guindalera, Madrid. Pensiones de 5, 8 y 12 pesetas. Pidanse reglamentos al Director Dr. SANCHEZ BARRERO. Alcala, 4, 1.ª Madrid. Consulta de 2 a 5.

CHOCOLATE ESPECIAL

Con este título la Compañía Colonial expone en su establecimiento calle Mayor, 18 y Montero, 8, un chocolate verdaderamente superior y de precio arreglado, que hasta la fecha solo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte.
Precio del paquete (400 gramos) 1.75 pesetas.
Precio del 1/2 paquete (200 gramos) 0.85
De venta en la Compañía Colonial, Mayor, 18; Montero 8.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º.
Se remiten tarifas a quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios económicos.
También se reciben Esquelas de defunción y aniversario
Alcalá, 6 y 8, entr.º Teléfono 517
MADRID

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

1-MAYOR-1
Tarifa B
SERVICIO PUBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras Ptas. 0.50
— cada cinco palabras más o fracción 0.10
— una conferencia de tres minutos o fracción 0.30
— cada copia suplementaria de despachos múltiples 0.10
SERVICIO DE ABONADOS (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras Ptas. 0.25
— cada 50 palabras más o fracción 0.20
(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y DE MEXICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, 19 de Santander y el 20 de Cádiz el vapor **ALFONSO XIII — Capitán Deschamps** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El 25 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **MONSERRAT — Capitán Gacón** directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 16 de Cádiz el vapor **CIUDAD DE CADIZ — Capitán Oyarrbiol** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluvia, Colon, San Juan, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

LINEA DE FILIPINAS

El día 14 de Septiembre saldrá de Barcelona el vapor **MONTEVIDEO — Capitán Gran** directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Hong-Kong y Manila, sirviendo por intermedio los puertos de la costa: Mozambique, Sofala, Natal, Durban, China, Japon y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 8 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **P. DE SATRÚSTEGUI — Capitán Roldós** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil.

LINEA DEL BRASIL

directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta Arenas, Coronel y Valparaiso, con transbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos Aires, con facultad de transbordar en Cádiz al vapor que hace el servicio directo a dichas Repùblicas.

LINEA DE CANARIAS

El 17 saldrá de Barcelona y el 22 de Cádiz el vapor **M. L. VILLAVEDE — Capitán Marroig** directamente para Castellana, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Mallorca por Cádiz, Alicante y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LA RACHE — Capitán Calsada

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz. Lunas, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger. Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. — Precios convencionales por camarotes de lujo. — Rebajas por pasajes de ida y vuelta. — Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. — La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirán y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran fábrica de JABONES comunes y finos perfumados. Especialidad en aguas de tocador KAWARRA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTANA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.
PEREDA Y COMPAÑIA. — SANTANDER

LIBROS DE AGRICULTURA Y GANADERIA

Obras últimamente publicadas:
El cultivo del tabaco en España, por D. J. M. Priego, Ingeniero agrónomo. Precio: 2 pesetas y 250 certificado.
La remolacha azucarera. Su cultivo y explotación en España, por el Dr. Lorente, catedrático de Agricultura. Precio: 3.50 y 4 ptas.
La patata. Su cultivo y explotación en España, por D. Victoriano Odriozola, director de la Granja experimental de Alava. Precio: 2 y 2.50 ptas.
Cultivo del cañá en España, por D. E. Morales Arjona, Ingeniero agrónomo. Precio: 1 y 1.50 ptas.
El aceite de Oliva, por el Dr. Bizzarri, traducida del italiano y extensamente comentada por D. Diego Pequeño, catedrático del Instituto Agrícola de Alfonso XII. Precio: 3 y 3.50 ptas.
Plagas del campo: la langosta. Consejos prácticos para combatirla, por Rivas Moreno. Precio: 1 y 1.50 ptas.
Los abonos, por el Dr. Lorente, catedrático de Agricultura. Obra declarada de mérito a propuesta del Consejo de Instrucción pública y premiada con medalla de oro de primera clase en la Feria-concurso agrícola de Barcelona. Precio: 6 y 6.50 ptas.
La reforma de las leyes provincial y municipal, por Rivas Moreno. Precio: 1 y 1.50 pesetas.
El ganado vacuno, por Pizarro, catedrático de Veterinaria de León. Precio: 4 pesetas.
Cartilla Agrícola. Precio: 0.50 ptas.
Ganadería, por Columela. Precio: 2 ptas.
El ganado lanar, por Moyano. Precio: 3 ptas.
El hartiáno moderno, por A. Fernández, Ingeniero agrónomo. Precio: 3 ptas.
El crédito agrícola y el ahorro, por Rivas Moreno. Precio: 2 y 2.50 ptas.
Biblioteca clásica del agricultor. Las aves de corral, por Columela. Precio: 1.50 ptas.
Biblioteca clásica del arboricultor. — Volumen I. **El cultivo de los árboles frutales**, por Abu Zacarias, prólogo de D. Z. Sesejo. Precio: 2 ptas. — Se venden en las principales librerías de Madrid y provincias.
Advertencia importante.—Los pedidos de libros que hagan por nuestra mediación los suscriptores de EL CORREO, los servirán con el 30 por 100 de descuento.

A LOS VINICULTORES

Ya se vende en todas las librerías la célebre obra del eminente enólogo Ottavio sobre la elaboración de vinos tintos y blancos. Este libro notabilísimo está editado con mucho gusto, tiene más de 600 páginas en cuarto y numerosas grabados, y a pesar de todo esto no cuesta más de 5 pesetas ejemplar.

PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes
Son puramente vegetales
Son fáciles de tomar y de digerir
SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.

Severin Senator

Fábrica de electricidad, construcción, suministro e instalación de máquinas para alumbrado, transmisión de fuerza eléctrica, aparatos de telefonía y telegrafía, aparatos de todas clases para medir y registrar, fabricación de cables, especialidad en lámparas de incandescencia, aparatos para alumbrado de todas clases, máquinas de vapor, condensadores eléctricos, colectores, etc., etc. Se envían a todas partes del mundo ingenieros, montadores, etc. cálculo económico de los gastos según convenio. Dirección telegráfica: Severin Senator Berlin.

45

Años de éxito siempre creciente. No más pastas de agua salada. Este agua sin rival produce instantáneamente la vuelta a los cabellos blancos y a la barba en color primario. Producto inventivo. Resulta garantizado. — Salas, Vía, 7, rue Turbigo, Paris.
Jules LeBlanc Ingeniero constructor. Máquinas de Vapor, Rivetes, Boquillas, etc. etc. Forger les Evros, Tarnade & Chauv, Sturber, Clavier, etc. Pelveretours de Indes en Indes, etc. etc. Buques de desinfección fixes et locomotives à vapeur. Éclairage sous pression. Réfrigération d'eau. — Machines-Fleuves marchant par courroies. Rue de Rennes-vous, Paris.

—Yo me alegro mucho de que os hayais epoderado de las mercancías—dijo el judío—porque habéis vertido vuestra sangre para conseguirlo. Con que no hagáis daño y yo cuidaré de complaceros y seros útil en otros negocios. Si tenéis algo que mandarme en esta ciudad, será para mí un consuelo poder hacer que recobreis lo que os pertenece.
Antonio respondió con frialdad.
—No porque haya prometido no denunciaros a la justicia, podemos hacer negocios con vos. Sois un malvado, Tinkels, y habéis cometido una falta de probidad hacia nuestra casa. Ya no podéis tratar con vos.
—¿Por qué me llamáis malvado?—dijo Tinkels guiñando.—Vos habéis conocido hace muchos años mi honradez; cómo podéis decir que soy un malvado, porque he querido hacer un negocio y no he sido bastante feliz para llevarle a cabo? ¿eso mostrarse un hombre perverso?
—Esto es demasiado—dijo Antonio.—Podéis iros.
Tinkels permaneció allí, sin embargo, y continuó:
—¿Tenéis necesidad de algunos ducados imperiales? Yo puedo proporcionarlos por cinco y cuarto.
—No quiero nada de vos—dijo Antonio;—idos.
El judío se fué lentamente hacia la puerta y volvió en seguida.
—Se puede hacer un buen negocio con la avena. Se puede ganar mucho dinero.
—No quiero tratar con vos, Tinkels. Que Dios os perdone. El judío se marchó: otra vez asomó la cabeza por la puerta, pero su mala conciencia le hablaba en tan alta voz, que el bribón no se atrevió a volver a entrar en la habitación. Al cabo de algunos minutos, Antonio vio a Tinkels atravesar la calle melancólicamente.

Desde aquel día Antonio se encontró como sitiado por Tinkels, perseguido por los remordimientos. No se pasaba día sin que el judío fuese a buscar a Antonio para reconciliarse con él a su manera. Unas veces le asediaba en la calle, otras iba a llamar dulcemente a su puerta y le molestaba en su trabajo. Siempre tenía algo que ofrecerle, á alguna noticia interesante que comunicarle. Por tales medios esperaba volver á su gracia. Su imaginación fecunda tenía alerta cosa que conmovía. Se ofrecía á hacerle compras y ventas; evacuar por él algunas diligencias; espíar y darle informes. Al fin descubrió que Antonio se trataba con algunos oficiales, y que un joven tepiente, de semblante delicado, salía con él algunas veces de la fonda, y hasta iba a visitarle á su casa, empezó á ofrecerle objetos que, según decía, serían agradables para el joven oficial. Antonio, persistiendo siempre en la idea de evitar todo negocio con el judío, acabó por tratar con menos aspereza al pobre diablo, y Tinkels, reconoció, en más de una sonrisa reprimida y en algunas cortas preguntas de Antonio, que éste podría muy bien intervenir en su favor con el Sr. Schroeter. De modo que buscaba el apoyo del joven dependiente con la perseverancia de su abuelo Jacob.
Una mañana, las espuelas del joven Rothsattel resonaron en el cuarto de Antonio.
—Estoy malo; tengo un gran constipado, y es necesario que me encierre en mi habitación—dijo sentándose en el sofá.— Vos podréis esta tarde ayudarme á pasar el tiempo. Juremos al whist. He invitado al doctor y á algunos compañeros. ¿Vendréis?
Contento y un poco lisonjeado por esta invitación, Antonio aceptó.
—Está bien—dijo el joven teniente.—

En ese caso, es preciso que me proporcionéis los medios de perder mi dinero contra vos. La miserable veintina ha vaciado mis bolsillos. Prestadme veinte ducados por ocho días.
—Con mucho gusto—dijo Antonio.—Y fué en seguida á buscar su bolsa.
—Cuando el teniente metió negligentemente el dinero en el bolsillo, oyó resonar en la calle las pisadas de un caballo.
Al momento corrió á la ventana.
—¡Diantre! Es una hermosa bestia de pura sangre polaca. El chalan la habrá robado á algún rebelde, y busca ahora un comprador.
—¿Por dónde sabéis que ese caballo está de venta?—preguntó Antonio, que estaba cerrando una carta en su pupitre.
—¿No veis que un chalan lo lleva por delante de la casa?
En el mismo momento llamaron ligeramente á la puerta, y Schmeic Tinkels, pasando primero su cabeza, llenó de bucles, y después su cañán negro, hizo oír una voz sorda, pero respetuosa:
—Quisiera preguntar á estos caballeros si tienen gana de comprar un hermoso caballo, que vale tantos luis de oro como esos ducados. Si queréis, aproximados á la ventana, señor Wohlfart... yo no os pido que lo compréis, sino que lo miréis solamente. El ver lo cuesta nada.
—¿Es este hombre uno de vuestros parroquianos, Wohlfart?—preguntó el teniente sonriendo.
—Ya no lo es, señor de Rothsattel—respondió Antonio en el mismo tono;—ha caído en desgracia. Esta vez su visita es para vos. Tened cuidado, que os va á engañar para que le compréis su caballo.
El traficante judío escuchó atentamente la conversación, y dirigiéndose al teniente con un aire curioso é impertuno, le dijo:
—Si el señor barón quiere comprarlo,

será un hermoso caballo de silla y podreis servirlo de él en vuestra propiedad.
—¿Qué diantres sabes tú de mi propiedad?—dijo el teniente.—Yo no tengo tierras.
—¿Conocéis á este caballero?—preguntó Antonio.
—¿Cómo no he de conocerle, si es el mismo que tiene una gran propiedad en vuestro país y acaba de construir una fábrica donde se hace azúcar de remolacha?
—Quiere hablar de vuestro señor padre—dijo Antonio al teniente.—Tinkels tiene también relaciones con nuestra provincia, y pasa allí algunas veces muchos meses.
—¡Ah! ya comprendo—exclamó el judío.—El propietario de la posesión es el padre del señor teniente. Perdonadme, señor Wohlfart, ¿conocéis al señor barón, el padre de este caballero?
Una sonrisa vagó por los labios del joven oficial.
—Al menos he visto al padre de este caballero—respondió Antonio contrariado por este interrogatorio, y sintiendo, con disgusto, subirle al rostro el rubor.
—Perdonadme si os dirijo aún otra pregunta. ¿Conocéis vos al caballero oficial como se conoce á un amigo?
—¿Qué quiere decir esto, Tinkels?—preguntó Antonio con un tono brusco y torbándose más todavía, porque no sabía cómo responder á esta pregunta.
—¡Si, Tinkels! Es mi amigo—dijo el teniente dando golpecitos sobre el hombro de Antonio.—Es mi cajero; hoy mismo me ha prestado 20 ducados; pero no me dará dinero para que compre tu caballo. Así, pues, vete con todos los diablos.
El traficante, con el cuello tendido hacia adelante, escuchaba con avida cada palabra del militar; miraba con curiosidad á los dos jóvenes, y á lo que creyó observar Antonio, con un interés que difería de su manra de espíar.